Maremaruka 1 - JIpyru rosokBujym (cmene 1 u 9)
29.12.2020.
I'pyma 1

(3amarak u3 rpagusa 3a [IpBu KOIOKBUjyM)
a) OnpenuTy KOM THUIy TPUNAIA KPUBA

zy+T7r—>5y+9=0,

a 3aTUM CBECTU NATY KPUBY Ha KaHOHCKM oOsuk. OmpemuTu jemHa-
YMHEe HEeHUX 0Ca U KOOPAUHATE HEeHOT MEeHTPa Yy KOOPIMHATHOM CHUC-
temy Oxy.

6) Onpemuru marpuny C = (A71B)™L, rze je

120 1 2 1
A=|10 2|, B=|-10 1
001 0 0 —1

1. Ompenuru yrao koju kpusa y = f(r) marta ca arctgy =In (22 + y?)
3aKJamna 3a IpaBoM y = T y 1.KBaapaHnTy, kao u d’y/dr? y Tauku
HUXOBOT Ipeceka. HamucaTu 1 jeIHAUYMHY caMe TaHTeHTe U HOD-
MaJie Ha JaTy KPUBY y TOj TauKMU.

2. Heramno ucnuratu Gpyuruujy f(x) = r++v2? + x — 2 u ckunuparu
joj rpa¢ux.

2 02

3. Heramuo ucnuratu ¢ysruujy f(z) = —e U CKANUPATHU
T

weH rpadgur. Hamomena: yKOJIMKO HyJIe HEKOT M3pa3a HHje Moryhe
E€KCIIUIIMTHO OPEANTHU, MOKYIIATHA UX JOKAJU30BATHU IITO je Moryhe
00Jbe Ha OCHOBY IOHAIIAMma 3HAKA TOT M3Pasa.

4. Cunoc tpeba ma mma OOJUK KPYKHOT IUJIUHIPA KOJU C€ OI03T0
3aBpIIaBa MOJYJIONTOM M 3aIpeMuHa Tpeba ma My msHOCH 25m>.
Warpanma jemHor KBaIpaTHOT MeTPa CIOJbHE TMOBPUIIUHE CHEePHOT
ejia CUJI0CA B MyTa je CKYIJba HEro U3rpadmha je JHOT KBAIPATHOT
MeTpa CIOJbHE MOBPIIUHE HEeroBOr MuInHApudHOr mexa. Omapen-
UTU AUMEH3Hje CUJIOCA TaKO Ja TPOIIKOBU H-E€roBe U3rpaame Oy 1y
HajMamu Moryhu.

) Inz .
5. a) ®yuruujy f(x) = —, PassutH y TejmopoB moauuom 4. cre-

II€Ha Yy OKOJIMHM Ta4YKeE Ty = 62.

OKPEHYTU ITAIINP!!!



b) Hahu

—x\ __ T
lim cos(ze™") — cos (ze”) ‘
x—0 1‘3

. Iara je xpuBa

C: 7(t) = (t —sint) 7+ (1 — cost) j + sint k.

OppenuTu BEKTOpDE MPUPOMHOT TPUEOpa, KA0 U jeJHAYUHE HOD-
MaJIHe, OCKYJaTOPHE M peKTU(ukanumoHe paBHU kpuBe C'y Tauykru

M(f—1,1,1).
2

CPELHO!!!



Maremaruka 1 - JIpyru rosokBujym (cmene 1 u 9)
29.12.2020.
I'pyna 2

(3amarak u3 rpagusa 3a [IpBu KOIOKBUjyM)
a) OxpenuTy KOM TUy IpUIaka KPUBA

zy —5r+Ty+9=0,

a 3aTUM CBECTU NATy KpUBY Ha KaHOHCKM obOiuk. OapemuTu jemHa-
UMHE HCHUX OCa M KOOPIMHATE HE@HOT IIeHTPa y KOOPAUMHATHOM CUC-
temy Oxy.

6) Oapemntu marpumy C' = (BA Y71 rae je

1 20 1 2 1
A=1|1 0 2, B=|-1 0 1
001 0 0 -1

1. Oapemuru yrao xoju xpusa y = f(z) nara ca arctg? = In (z* + y°)
3aKjiana 3a IpaBoM Y = T y 1.KBaApaHTy, Kao u d*y/dz? y Tauku
IUXOBOT IIpeceka. HammcaTu U jeIHAYMHY caMe TAHTeHTe W HOP-
MaJie Ha ATy KPUBY Y TOj TAUKH.

2. Heramuo uctnuratu Gpysrmujy f(x) = a2 — x — 2—x u ckunupaTu
joj rpa¢ux.

Inx (In x)z

3. Heramuo ucturatu ¢yuruujy f(r) = —e U CKUIIPATU
x

meH rpaduk. Hanmomena: ykoamko HyJle HEKOI U3pa3a Huje Moryhe
EKCIJIUIIMTHO OAPEANTH, MOKYIIATU UX JOKAJIN30BATHU HMITO je Moryhe
OoJbe HA OCHOBY IOHAIIAH-a 3HAKa TOT M3pa3a.

4. Cumoc tpeba ma mMa OOJUK KPY:KHOT IUJIMHIPA KOJjU CE OI03TO0
3aBpIIaBa MOJYJIONTOM U 3alpeMuHa Tpeba ma My msHocu 30me.
Wsrpangma jesHOT KBaAPATHOT METpPa CHOJbHE MOBPIINHE C(HEPHOT
aesa CUJIOCa ABA IIyTa je CKYIJba HErO U3TPaaikha je JTHOT KBaAPaTHOT
MeTpa CHOJbHE MOBPIIMHE HEroBOT NUANHIApUYHOr mexa. Omxpen-
UTY OTUMEH3Uje CUIIOCa TAKO a TPOIIKOBU HETOBE M3Trpadme Oy Ly
HajMamyu Moryhmn.

5. a) ®ymrnujy f(z) = 22 In® z passuru y Tejropos momunom 4. cre-
IMeHa y OKOJIMHU Tadke To = 1.

OKPEHYTU ITAIINP!!!



b) Hahu
lim cos(ze®) — cos (xe )

x—0 1‘3

. Iara je xpuBa
C: 7(t) = el costi+elsintj+ e k.
OpxpemuTy BEKTOpe NPUPOAHOr TpUEApaA, KAO U jeJHAYNHE HOD-

MaJIHe, OCKYJaTOPHE M peKTU(ukanumoHe paBHU kpuBe C'y Tauykru
M(1,0,1).

CPELHO!!!



